



конкурсе профессионального мастерства среди сотрудников специальных подразделений.

— В 2009 году я вместе с Тимуром поехал в командировку в Дагестан. Мы работали по Хасавюртовскому району, но нас привлекали к выполнению задач по всему Дагестану, — рассказывает майор Андрей Васильев. — Мне хорошо запомнилось, что именно в том году он поменял свой личный позывной на «Тирекс». Тирексы — вымершие динозавры. Мы потом долго пытались понять, почему он пошел на такой шаг. В нем что-то было от уходящей эпохи. Тимура можно назвать последним романтиком тюменского спецназа. Он мог пожертвовать собой ради высоких целей. Та командировка была достаточно напряженной. В общей сложности были ликвидированы девятнадцать боевиков. Запомнилось одна из операций совместно с коллегами из ФСБ по задержанию арабского наемника доктора Мухмада — одного из лидеров бандитского подполья, через которого шло финансирование боевиков в Дагестане. Тимур участвовал в уничтожении Мухмада и его телохранителя. Бой с бандитами, которые отстреливались с укрепленного нижнего подвального помещения дома, шел около четырех часов.

Майор полиции Аркадий Тюхтеев рассказывает: «Тимур был душой компании, безотказным и веселым человеком. Выступал неплохо по «рукопашке». У него был уникальный опыт участия в контртеррористической операции — одиннадцать командировок! Когда мы показываем школьникам его поврежденное взрывом оружие, то говорим: благодаря этому автомату сорок девять человек вернулись из командировки».

ВОСХОЖДЕНИЕ НА ЭЛЬБРУС

Жизнь Тимура Мухутдинова состояла из поступков. Восхождение на Эльбрус в августе 2010 года — один из них. Боевые офицеры — не туристы и даже не альпинисты в чистом виде. Помимо духовного акта — установки памятной таблички в честь сотрудников, погибших при исполнении служебного долга, была и прагматическая цель: проверить себя в условиях высокогорья. В горах тоже надо быть готовым к выполнению боевых задач.

— На окончательный штурм вершины Эльбруса мы пошли в ночь с 27 на 28 августа, когда благоприятствовала погода, — рассказывает старший лейтенант полиции Роман Басканов. — Мы были с Тимуром в паре и друг друга подтягивали, он шел как заряженный. Красиво работал. В 11 часов утра мы уже стояли на вершине Эльбруса, вдвоем прикрепили табличку к камню, сфотографировались вместе со знаменем на память. У всех тогда губы обветрились, больно было улыбаться, а Тимур все равно улыбался. Вместе с ним я служил в отделении с 2007 года. Мы оба — высотники, работали в паре.

Тимур не принадлежал к категории профессионалов-одиночек. Его коллеги не случайно говорят о нем: помогал, подсказывал, учил. Интересный факт в жизни офицера: он участвовал в создании сводного альпинистского отряда военно-патриотических объединений Тюменской области. Вместе с ребятами Тимур выезжал на всеармейскую «Эльбрусиаду-2006» Минобороны России. В феврале 2012 года отряду было присвоено имя Героя России Тимура Мухутдинова.